

# 全市信息化与教研融合推进会召开

## 助推教育教学信息化发展,实现优质教育资源均衡共享

本报聊城4月4日讯(记者 张超) 4日,聊城市信息化与教研融合推进现场会在冠县召开,全面总结此前信息化教育教学经验做法,探讨并部署下阶段信息技术与教育教学融合具体工作。聊城市教育局党组成员、正县级督学田凤奎出席活动并讲话,各县市区教育局相关负责人、教科所所长、部分幼儿园、中小学校长150余人参加会议。

田凤奎在讲话中指出,现阶段开展义务教育优质均衡发展过程中,信息化占比较大,要进一步依托现有平台引导学校教师更好使用新平台,新设备,更好发挥教育信息化资源功效,以信息化促进教学质量,实现教育均衡发展及教育现代化,计划1—2年时间,实现教育信息化成熟发展。

田凤奎强调,阳光放心校园项目是全市推进教育信息化与教研融合和建设平安校园工作的重要举措。通过硬件及网络平台,大数据分析搭建的校园录播室将实现在线教研、互动教学和优质教育资源共建共享,加快了全市教育资源的均衡化前进步伐。同时也是全市探索教育均衡的新方法,通过实施阳光放心校园项目,将对全



冠县实验小学等8所学校获表彰。本报记者 张超 摄

市的教育教学信息化、学校管理科学化、教学研究网络化和幼儿保教安全化起到积极的促进作用。各县(市、区)教育局要高度重视,各学校要认真配合项目的实施,全面高效应用平台系统,确保全市教育信息化与教研融合工作的顺利推进。

据了解,阳光放心校园项目作为全市教育招商引资的重大项目,为全市搭建起覆盖全市教育部门、中小学幼儿园及家庭的安全保障体系,阳光少年APP为校园常规管理和教育教学监督管理建立了顺应时代发

展的管理平台,同时也为教师及家长搭建了实用高效的桥梁。计划于2018年8月份完成200所幼儿园、150所小学和初中建设;2019年2月完成280所小学和初中建设工作。

根据工作部署,按照已达成的政府协议要求,各县(市、区)教育局教科所负责阳光录播室项目,负责推进学校录播室的安装和使用工作,负责定期督导检查学校使用情况,即每学校每日不少于2节课的录播要求;各县(市、区)教育局电教馆负责中小学校阳光放心校园项目的实施工作,协调项

目使用及监督;各县(市、区)教育局学前教研室负责幼儿园阳光放心校园项目的实施工作,监督符合条件的幼儿园认真组织落实,协调项目使用及监督,确保已完成项目建设的学校在4月30日前全面激活使用,并确保专人负责。对未实施项目的幼儿园和学校要在5月31日前完成注册激活使用和设备安装工作,并定期将实施情况上报市教育局相关科室。

会上,冠县实验小学等8所学校获表彰,部分贫困村学校代表接受录播室及平台捐赠。

### 莘县妹冢镇: 扶贫攻坚 真抓实干



近日,妹冢镇政府为切实抓好今年的扶贫攻坚任务,按照县委政府安排,对每个建档立卡贫困户重新认定帮包人,对每户信息重新认定核实,并制定了三措施,保证信息核实到位,帮扶措施到位,扶贫效果明显到位。

一、发动全体干部,提高扶贫热情。这次核查贫困户信息的工作,镇党委政府成立专门的领导小组,全体干部都参与其中,每个人都有自己的帮包对象,不求多,但求精。

二、真扶贫,扶真贫。每个帮包人员必须亲自下村走访,做到真入户,核实情。从家庭情况、收入状况、吃住条件等方面,对照已有的贫困户信息,进一步的进行核实,了解自己帮包的贫困户的具体情况,对于不是真正的贫困户,坚决去除,严格贯彻落实上级的扶贫精神,确保一户不漏,一户不虚。

三、责任具体到人。对于每个帮包人员,都有具体的帮包责任,不能只是走过场的看一看,要拿出具体的对策,真正的帮助贫困户解决实际困难,每个人对症策都要在扶贫办备案。

(田志芳)

### 莘县妹冢镇 审计所助力扶贫攻坚



自全县扶贫开发领导小组第二次全体(扩大)会议召开以来,妹冢镇党委政府认真贯彻落实县委、县政府部署要求,有序开展精准识别和干部帮扶工作,妹冢镇审计所率先垂范,深入贫困户了解详情,为扶贫攻坚帮扶助力。

3月27日,妹冢镇审计所联合镇扶贫办对帮包的郭庄村6户贫困户的家庭情况进行了调查摸底。其中王月云是一位70多岁的孤寡老人,生活甚是困难,平时生活上只能靠邻居帮忙,经济上只能靠政府的低保金和扶贫资金来维持。另一户48岁的郭记岗,患有癫痫症,跟将近80的老母亲一块生活,本该尽孝的他还得让老母亲每天照顾他……

贫困户真实的生活状况,深刻反映了脱贫攻坚作为重大政治任务的重要性,妹冢镇审计所根据每村每户实际情况,一方面制定切实可行的帮扶措施,完成审计所帮包任务,另一方面加大对扶贫攻坚领域的审计监督,以全面保障贫困人口的切身利益。

(杨素娥)

## 聊城高级财经职业学校 动员部署文明单位创建活动

本报聊城4月4日讯(记者 杨淑君 通讯员 姬阳) 4月3日,聊城高级财经职业学校召开文明单位创建活动动员部署会。党委副书记李正、校两委班子成员出席会议,学校文明单位创建活动领导小组副组长兼创建办主任迟连河主持会议。各处室负责人、党支部书记及相关人员参加会议。

会议对学校2018年文明单位创建活动进行了重点部署。创建办副主任丁骜根据上级《文明单位建设管理办法》的有关规定

和聊城市精神文明建设委员会2018年工作安排,对校党委会研究印发的《2018年文明单位创建活动实施方案》进行了解读。他提出,各处室、系科要依据文明单位创建活动台账,按责任分工,结合工作及时开展创建活动,要注重对各阶段活动材料的收集归档备查。

李正做总结讲话,强调文明单位创建活动事关学校荣誉和全体师生员工的切身利益,对提高师生文明意识、文明程度和综合素

质,提升学校文化品质、管理水平和办学水平都有重要意义。他指出,全校每名教职工都要各司其职,扎实开展文明创建:一是校党委、各责任部门负责人要加强领导,自领责任,自我加压,确保创建活动顺利开展;二是创建活动领导小组要安排专人,对各部门落实责任分工情况分阶段开展督查并及时通报,确保各项创建任务落实到位,取得实效;三是在创建活动中要注重创新,积极打造志愿者服务等工作亮点,为文明单位

创建助力添彩。他强调,文明单位创建活动是本年度学校一项重点工作,全体师生员工都要树立危机意识,增强紧迫感,提高工作主动性,积极投身到文明单位创建活动中。

迟连河在主持会议时强调,学校各部门尤其是部门主要负责人要强化责任意识,认真学习研究实施方案,细化创建活动分工,组织全体师生员工按时保质完成各项任务,为学校的精神文明建设取得更大成绩贡献力量。

## 东昌府区沙镇镇“三到位”全力打好脱贫攻坚战

去年以来,在区委、区政府的坚强领导下,沙镇镇把脱贫攻坚工作作为最大的政治任务和第一民生工程,聚焦“精准”,持续发力,全力打好脱贫攻坚战。

组织领导到位。为加强脱贫攻坚工作的组织领导,该镇成立由党委书记和镇长为“双组长”的脱贫攻坚工作领导小组,具体负责全镇脱贫攻坚工作的统筹规划、综合协调和整体推进。同时,抽调单位精干力量到镇扶贫办任职,落实了办公经费和必要的办公设施,为脱贫攻坚工作的顺利进行提供了良好的组织保障和后勤保障。

责任落实到位。针对该镇贫困村数量多、贫困人口

基数大的实际情况,采取“党政主要领导帮包省定贫困村、科级干部帮包重点插花村、机关干部帮包重点贫困户、村干部帮包一般贫困户”的方式,层层压实责任。按照贫困户“四个一”的要求,做到“一户一张联系卡、一户一本《扶贫手册》、一户一个帮扶责任人、一户一套帮扶措施”。同时,把每周一定为帮包干部和贫困户的“见面日”,全体帮包干部全部进村入户和贫困户面对面交流,及时了解他们的生产、生活情况,尽最大努力为他们提供力所能及的帮助。

工作措施到位。贫困户识别实现从粗到精的转变。结合大数据比对,该镇集中时间、精力对建档立卡贫困

户进行了一次深入细致的排查。期间,成立了12个工作组,对大数据反映贫困户家庭成员有财政供养、个人缴纳养老医疗、有汽车有房产、有大额存贷款等明显不符合贫困户条件的,统一进行入户调查,为下一步扶真贫打好基础;软件资料实现从有到优的转变。该镇先后召开5次大规模的业务培训会;开展3次贫困户信息档案资料、《扶贫手册》填写核查整改活动;安排专人对扶贫档案进行规范整理,通过持续不断的整改,该镇脱贫攻坚软件资料逐步实现了规范化、科学化;帮扶措施实现从虚到实的转变。按照底数清、问题清、对策清、责任清、任务清的“五清”标

准,因户施策,对症下药。目前,沙镇镇1059户建档立卡贫困户都明确了帮扶措施和扶持项目。针对插花村没有扶贫项目覆盖这一实际情况,将去年与高科种苗基地合作的产业扶贫项目收益全部用于插花村的436户未脱贫户;产业项目管理实现从“放”到“收”的转变。2015至2017年,该镇共利用上级产业扶贫项目资金实施20个产业扶贫项目,为加强项目管理,镇、村两级全部成立项目后续管理领导小组,改变了以往项目建成后管理粗放的问题。同时,建立健全项目资产登记、运行维护、日常巡查等各项规章制度,确保项目运转正常,发挥作用。(仝兴社)